



一朵香菇

紅絮／文
薛聰賢／圖

從前有一位很會打獵的青少年，每次出外打獵，都能滿載而歸，獵物中既有大的、有小的、也有非常值錢的和普通常見到的。青少年靠著打獵有了相當富裕的生活。

他經常將打獵的經驗告訴他的獵友們，有一天來了一位老人，打斷了青少年的話題，對青少年說：“今天算我幸運能在這小酒館中遇見了最擅長打獵的人，我要提供給你一個寶貴的獵物，不知你是否願意獵取？”

“哦！甚麼獵物，請您快告訴我。”青少年忙問。

“一朵香菇。”老人回答著。

“香菇？這算是甚麼寶貴的獵物？”青少年和其他的獵友們都笑了出來。

“請不要笑。”老人鄭重的解釋：“這不是一朵普通的香菇，它生長在很遠的一座深山中，這朵香菇很大，至少可以有一百個人在菇下面乘涼而互不干涉”。

“有這麼大的香菇嗎？我還第一次聽說。”青少年眨了眨眼睛，漸漸產生了興趣，接著問：

“到底這朵香菇寶貴在那裏呢？”

老人笑了笑說：“如果獵取到這朵香菇，就能成為最健康最快樂最富有的人，可是想要獵取到它並不是一件簡單的事，因為在它的四周有不少的毒蛇猛獸，如果制服不了，就會喪生”。

“憑我多年打獵的經驗，毒蛇猛獸我一點也不怕。”青少年拍了拍胸膛，多多少少有些自負。

“一旦幸運制服了毒蛇猛獸，必須帶著鋸子把香菇鋸斷，要注意絕不能中斷，不管多累都要鋸下去，否則就會遭遇不幸，變成石頭人。”老人清楚的交代著。

這樣一次不尋常的打獵機會，在獵友們的鼓動下，青少年決定前往，老人自請帶路，以證明不是欺騙青少年。青少年準備好一切，包括獵具、食物等等，跟隨著老人踏上路途，其他的獵友雖然有心想去，但是一想到這是一次不平常的冒險，也就紛紛打消了念頭。

不

知走了多路，流了多汗，終於來到了一座高山前，老人走在前面，



青年跟在后頭，崎嶇的山路越來越難行走，他們克服了一切困難，最後終於見到了那朵巨大的香菇了。青年見了目瞪口呆，果然是——一朵奇異的香菇，色澤豔麗，清香撲鼻，然而在香菇的四周布滿了毒蛇、老虎、獅子、豹等野獸。青年一一將牠們制服，已經累得他滿頭大汗，再拿出了鋸子去鋸斷香菇的根部，起初還有力氣，可是越鋸越疲倦，青年幾乎不能支持自己，耳畔響起了老人的提醒聲音，“快鋸！快鋸！不能中斷，不然就要變成石頭人啦！”

青年只好勉強支撐自己，不斷地鋸，可惜他的力氣已經窮盡，不管老人的聲音再大，他都無法繼續工作下去了！他的雙手麻痺，終於停下來，只鋸了三分之一部分。青年最後不支倒地，漸漸地變成了一具石頭人。

獵友們等候佳音，卻許久不見不到青年的蹤影，大家都以為凶多吉少，青年一定遇險喪生了，獵友們都很难過，有人提議不妨分頭去尋找，也許有線生機，可是究竟要到那裏去找呢？

不久，那老人竟出現在獵友們的面前，感傷的說出青年變成石頭人的經過。

“請您快告訴我們怎樣才能救他呢？”獵友們着急的問。

“唉！只怕是無能為力啦！”老人搖搖頭，一副垂頭喪氣的樣子說：“因為要想使他恢復原形，是一件萬分困難的事”。

“他是我們所有獵人當中最出色的一位，他經常發表他的打

獵經驗給我們聽，如果失去了他，真是一項不可彌補的損失，不論救他的方法多麼危險困難，我們都要設法去做。”獵友們表現出肝膽相照的精神，非要挽救青年不可。

老人想了想說：“好吧！既然你們都有這一番誠心，我就告訴你。每人手拿一瓶水，跟著我跪地行走，不管膝蓋皮肉統統，瓶裏水不能洒出來，也不能停下來休息，否則前功盡棄。到了目的地，你們把瓶中的水澆向石頭人，那青年就能恢復原形。”

獵友們畢竟照著老人的話去做了，當他們到達石頭人面前時，各個已是筋疲力竭，膝蓋血肉模糊了，他們趕快把瓶裏的水澆向石頭人，不久，果然石頭人消失了！他彷彿作了一場大夢似的，聽到老人講述一切經過情形，青年感動得熱淚盈眶。這時老人竟輕易的採下了那朵香菇分贈給青年和獵友們，並十分佩服他們的恆心毅力及友情的偉大，從此青年和獵友們既健康又富有。

